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L'ensemble proposé représente schématiquement le systéme bielle (2), manivelle (1) et piston (3) d'un moteur a essence. }
Les liaisons en A, B et C sont des liaisons pivots dont les centres portent le méme nom.
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a) Déterminer la nature des mouvements suivants : M 1/0 ; MY 3/0 ; M 2/0 ;Z' 1/3
b) En déduire la nature des trajectoires : Tg 10 : Te20: Teag et Teag. O @ >
¢) Tracer point par point (un point tous les 15°) la trajectoire du centre de gravité G de la bielle : Tg 2.

d) En déduire la course du piston 3. - - Mv*_ 4/0 )b! { J.m u Q'Axe A £>
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1.2. Données

On suppose que les mouvements sont des translations rectilignes uniformes (cad a vitesse constante). 33 ;
Y

La norme de la vitesse du point A appartenant au train (1) par rapport a la terre (0) est de "VA 1/0 " = 120km/h 7~
La norme de la vitesse du point G appartenant au voyageur (2) par rapport au train (1) est de

(7ol = simih 2 0,833 s

) cl. Le voyageur se déplacant dans un train /_\
1.3. Etude des vitesses

0—[ Déplacement du train / tesre ]

éplacement du voyageur / train J

1) Ecrire les coordonnées des deux vecteurs ci-dessous en m/s dans R, : 2 —> 1 N
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Va0 =
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- 0,833
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2)  Justifier qm l'on puisse écrire qm‘V(J o ): V4 o (a l'instant t de la figure ci-dessus)

\/61/0 VA/I/p can Le 0‘( 4/0 Mwm WW

3) Ecrire la relation vectoriellg

Aot

4) Repérer dans cette équation la vitesse absolue, la vitesse (J ‘entrainement et la vitesse relative

_
5) Calculer chacune des coordonnées de Vg 50 puis sa norme (voir cours séquence 10).
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6) Ecrire les coordonnées des deux vecteurs ci-dessous en m/s dans R :

— o s 4,47
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Echelle des vitesses :
1cm = 3km/h
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7) Justifier que l'on puisse écrire que Vg 251 = Vp oy /u linstant t de la figure ci-dessus)

VE 2(4 "VDZM Cﬂ? /W

8) Tracer sur la figure et a l'échelle Vp, 5 ,1Lt Vp a2
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0) Ecrire la relation ve
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permettant de déterminer Vy, 5, (composition des vitesses en D).
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